



國際差傳協會

1

東亞區 通訊

從俄羅斯開始

李家麟弟兄 | 差委會主席

踏入千禧年，我第一次參加「國際差傳協會」的短宣，前往靠近中國的遠東俄羅斯，向當地的華人小商販傳福音，從而與「國際差傳協會」建立關係。翌年我再到俄羅斯短宣，加深了對該差會的認識，認同其宣教理念和管理模式。適逢差會有意在遠東地區組織差委會，以便物色宣教士，於是便邀請我參與籌組差委會。二零零二年八月，差委會正式在香港註冊成立，名為「國際差傳協會東亞區差委會」，我便成為差委會成員之一。

六載耕耘

東亞區差委會成立至今六年，還在成長茁壯的階段；感謝主，差委會已先後差出兩位姊妹、四個家庭共十位宣教士，平均每年差出一位或一個家庭；七月份神又差派了李世樂牧師一家前往日本宣教。「國際差傳協會」的工場遍佈全球，差委會數目仍在增長階段；歷史比較悠久的差委會是美國和加拿大，東亞區是北美洲以外的第一個差委會。根據章則，每個地區的差委會都要步向獨立，除了差會的章則，還需要各自有自己的章則，差會在二零零八年的大會通過和接納

東亞區差委會的章則，東亞區差委會正式成為「國際差傳協會」的第三個獨立自主差委會。

繼續成長

東亞區差委會雖然已經自主，但實際仍在成長的階段，到目前為止，因經費關係，我們還沒有全職的同工，工作都靠部分時間的義工協助，差委會的事工因此未能全面發展。除了仰望神在經費上的預備，差委會正在努力邀請更多有宣教負擔的肢體及教牧同工加入，並已委任事工聯絡主任，積極推廣事工及主動接觸教會，盼望在香港物色及差出更多宣教士，為大使命盡一分力。

（筆者為教會執事，現正修讀「建道神學院」的基督教研究碩士）



夢境・召命・宣教

李世樂牧師

早於一九八一年我已蒙召作全職的事奉，但戀棧世界的心使我一直逃避，直至一九八六年我做了一個逼真而驚駭的夢，夢中有地震，有東瀛式的牌坊，還有墓地，醒後這影像揮之不去，深感是上帝再次對我的召喚，故於翌年進入「建道神學院」接受造就。

隨後往日本短宣，從前輩口中得悉曾夢見的牌坊可能是「鳥居」，是日本神社建築物，代表神域的入門；夢中的鳥居和墓地可能象徵日本的兩大宗教：神道教和佛教（按：日人出生時行神道教禮儀，死時行佛教禮儀）。經禱告尋求便確認這從上帝領受向日本人傳福音的異象。因此，神學畢業後，我在前母會事奉之餘，每周都到一間日本人教會跟牧師學習；九三年又有幸重返「建道」主修宣教，妻子淑屏也辭去教職，修讀同類課程。九五年藉著一次日本短宣，當地宣教士更鼓勵我們踏出宣教之先務必爭取植堂的經驗；如此我加入宣道會北角堂事奉，並於九六年初開植柴灣堂，但我竟在此事奉了十一年多……「說實話，首三年植堂很困難，幾乎喪失事主的動力，更遑論宣教，但上帝透過差傳主日及差傳年會的信息，不斷提醒、督責自己！」

零二年有機會到沖繩探索宣教的可能性，更與闊別多年的牧長及弟兄姊妹團契時，愛他們的心又重燃，宣教的心志也得著更新！再者，零三年，我深受一位會

友及當時的實習神學生回應宣教召命的行動所激勵，她們分別憑信心用一年時間參與國外的短宣服侍，當時我跟太太分享也同心禱告尋求「長宣」或「短宣」的路向，而零四年我接受按立當日，禮台背後掛上該教會是年的主題：「主心為心，向外宣教」，這成為我們的提醒，加上該月也是柴灣堂的自立及兒子的出生月，我深領主愛鴻恩之餘，更認定有被差出的一天！零五年在意想不到的情況下，我認識了一間信心差會「國際差傳協會」，經過一年的禱告和申請，被該會接納為候任宣教士。零六年，藉著經歷柴灣堂的「使命人生40日尋索之旅」，我們踏出宣教的心志就確定了。回顧二十年的等候過程中，有人認為作日本宣教是「高消費，低成效」，也有提及中日戰爭的歷史包袱，而我，則回應上帝的召命。

話說回來，我為上帝將更大的託付交予柴灣堂而仰賴主恩，也為她成為我們的差遣教會而感驕傲；而我深深相信，聯同數間支持及關心堂會同心的事奉，必能祝福遠方的宣教事工，復興近處的教會眾信徒！我們的期望，不僅是能成功踏出工場，或是完成日本的宣教事奉，而是等候從上帝而來的獎賞：「好，你這又良善又忠心的僕人……」

（筆者已於7月1日踏上日本工場）

身、已如此；心、猶未死

遊子/知意

筆者在南方的一個中小城市教會內負責教導工作，人的思想與生活方式仍處於從農村過渡到城市的階段。以下是我想分享的數點：

（一）宣教並不浪漫，卻逼使我們實事求是

初出工場的同工，一般都是滿腔熱誠，但往往事工還沒開展，便先要克服很多問題：如同工之間的相處，文化與生活習慣的差異，不同語言所引致的溝通問題，價值觀念與處事態度的分歧等等。來自不同省份的民工便存在異族之間的矛盾，這些都會直接影響我們事奉的方向，實事求是才可避免閃失。

（二）跨文化的工作是雙向的學習與溝通

為了應付新的環境與人事，宣教士要學習適應不同的環境和處事方法；但不可為了得到當地人(包括弟兄姐妹與教牧)的認同而作出違背信仰原則的事。

（三）從不同角度看神的大能與作為

我曾詢問一位居於農村的年長姊妹如何領人信主，她說：「有人病了，我替她祈禱後她便即時痊愈；此後她信了主，她的一家也信了主。」類似的例子在國內俯拾皆是。感謝神，祂讓我看見祂有無限的可能與超越。

（四）分辨、分辨、分辨

基督教在國內逐漸興旺，但異端邪說也相應地猖獗。解決這問題，最好的方法便是培訓信徒，但全國牧者只有三千餘人，卻要牧養六千萬信徒，人手嚴重不足。外來的培訓人員是國內信徒的最大需要，但借助外援，當地教牧仍得分辨援手是正是邪，從而作出取捨，絕不能來者不拒。

（五）良善、無偽與謙卑

事奉漸久，在事工方面得到了一些成效，又聽到一些讚美之辭時，我們容易沾沾自喜，忘記了把榮耀歸給神！常常在神的面前謙躬自省，可以讓我們重新認清自己的位分，不致行差踏錯。

筆者四年來走過的事奉的路並不平坦，但卻親身經歷了聖靈的光照與教導。每當深宵未眠，萬籟無聲之際，這遠方的村屋宿舍，便成為了我靈安頓的沙漠窖洞；亦有時候覺得身體將殘，吾人將老，遂萌生了不如歸去的念頭，但聖靈又微聲提醒主的託付，逐勉力前行。

身、已如此；心、猶未死。



堅心倚賴神

吉島

按原來計劃，九月開始我應在北方拓展新的事工，但父親的聲帶癌復發，正在治療。我每次探望他之前，都會求問神我要說的話，若沒有甚麼要說的，我就靜靜陪伴他，並默默為他祈禱。整本聖經都是神的話語，哪一段是神要父親此刻知道的呢？「堅心倚賴」是其中一次探訪的主題，以賽亞書第26章是一首讚美的詩歌，第3節說：「堅心倚賴你的，你必保守他十分平安，因為他倚靠你。」所以，我就為他有一顆倚靠神的心和完全的平安禱告。

周日晚從廣州回來，七時多就漫天黑雲，且是不尋常的黑，覆蓋了很廣闊的天空，同時又刮起大風，樹也被吹彎了。當車子駛離車站時，天開始下雨，也有閃電；我安靜在座位裡，開始想到神的恩典：若我乘搭最後的一班車，我和行李就會被淋濕。主知道我近來心靈軟弱，我若拖著行李在雨中行走，就會感到自己很可憐。（當然，當人心情輕鬆的時候，手拿千斤的東西也感到很瀟灑。）太感謝主的安排，我能早點離開，以致避過風雨，我知道主愛我，也肯定祂愛我家。

以賽亞書第26章的開始講到「我們有堅固的城」，這城的堅固是基於永久的磐石及耶和華神住在這城；城內與城外以「救恩」為分隔，有規劃的，有標準的；城門是敞開的，歡迎義人進去。當我們知悉有「好去處」、「熱蒲點」，都不會忘記告知親朋，必然熱烈地與其分享。我們的身邊有太多人不知道神的計畫：神為我們預備了一座城，蒙恩的人都能進去，意思就是還沒稱義的人不能踏足。

- 請為我的父母祈求軟化的心：信靠主、得救恩
- 請為T&V、F&J將於九月加入我事奉的合作單位代禱，又為他們及支持他們的教會感恩
- 請為我與神的關係祈求：更親蜜、得完全的平安
- 請為我預備往北方的工作祈禱：有信心，有能力

（筆者於零三年加入差會，服侍少數民族）

感恩與代禱事項

1. 感謝神讓我們有機會到不同的教會分享工場的需要，盼望更多信徒參與和支持宣教事工。
2. 求神預備更多新的差委會成員與我們同工，好能集思廣益，使差委會有更好的發展。
3. 為宣教士在工場上所面對的困難與挑戰禱告，特別是語言的學習及文化的適應。

國際差傳協會—東亞區通訊

地址 九龍新蒲崗大有街29號宏基大廈14樓1404室 | 電話 27153363 | 電郵 easisc@yahoo.com.hk | 傳真 37430301 | 網址 www.send.org

差委會成員 伍福民牧師、薛多馬宣教士、麥振基醫生、李家蔭弟兄、陳愛樺宣教士